le leggi del moto — esercizio n. 16

Un bombardiere, in picchiata ad un angolo di 60° con la verticale, lascia cadere una
bomba da un’altezza di 700 metri. La bomba colpisce il suolo 5 s dopo il lancio.
Calcolare la velocita del bombardiere e lo spostamento orizzontale della bomba
durante il volo.
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La bomba viene sganciata alla velocita v che pud essere scomposta in una velocita
orizzontale pari a v - sen 60° che produrra un moto rettilineo uniforme ed in una velocita
verticale pari a v - cos 60° che produrra un moto uniformemente accelerato:
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Sostituendo i valori noti nella seconda equazione & possibile ricavare la velocita v che
sostituita nella prima permette di calcolare d:
h—l-g-At2 700—1-9,81-52
v=—=2 = 2 =231m/s
At-cos(60°) 5-cos(60°)

d=[v-sen(60)]-At=231-sen(60°)-5=1000m




